

nega zbora kranjskega leta 1866., beremo na str. 384. govor gosp. Kapele-a, takrat deželnega poslanca iz Dolenskega, da je gorko priporočal železnico skozi Krško dolino čez Žužemburg, potem čez Črmošnice skozi Semiško goro čez Metliko ali Črnomelj itd., ki jo predlaga zdaj deželni komité ljubljanski, in čujte! gospodje Langer, Klemenčič in Rozman so bili poslanci 1866. zbora; al nihče ne takrat ne pozneje ni nasprotoval omenjeni črti, — zdaj pa je nemškutar Langer prvi trompetar zoper ta načrt in sramoti poštene ljudi, ki ne trobijo v njegovega „konsorcija“ rog in Vošnjakov „Slov. Nar.“ mu pomaga. — Kdor misli, da je s „Tagblattovsko“ koterijo sprava mogoča, naj bere, kaj umazani ta list o izletu „Sokola“ Kranjsk. in Ljubljansk. v listu 159. in 160. piše, in naj nam pové, ali je mogoče še bolj surovo pisariti kakor je to-le: „Der hiesige Turnverein hat sich heute früh abermals unter Trompetengeschmetter, Hahnengekräh und Hundegebell um den von der Citalnica entliehenen nationalen Lappen gescharrt, diessmal, um die Gegend Lak's durch seinen Besuch unsicher zu machen“!! In to in enake psovke se smejo tiskati pod ministrom Auerspergom II.?! In takemu listu pomaga mestni župan in deželni odbornik g. Dežman!

— Gospoda dr. Jan. Bleiweis in dr. E. Costa sta vredništvo prosila, naj v današnji list sprejme sledeče pismo, ki sta ga danes izročila predsedstvu „deželnega komiteta za železnico dolensko“:

Slavno predsedstvo!

Konec leta 1865. se je na poziv rajnega dr. Lovro Tomana ustanovil deželni komité v Ljubljani, ki naj dela na to, da se naredi železnica iz Ljubljane v Beljak.

Po sklepu kranjskega deželnega zbora v seji 29. januarija 1866. dobil je deželni odbor nalog, da izmed sebe pošlje enega odbornika v ta komité; odbor je mene, podpisanega dr. J. Bleiweisa, za to odločil. Da tudi glavno mesto ljubljansko je zastopano v tem komitetu, sem bil jaz, dr. Costa, ko tadANJI mestni župan, poslan v ta komité.

Ko je za deželo našo jako važna in koristna gorenjska železnica (ljubljansko-trbiška) bila srečno dognana, je ta komité sklenil, misliti na drugo nič manj važno železnico dolensko (Ljubljansko-karlovska), in poprijel se je brž začetnih del.

Edini cilj in konec tega, da sva se podpisana marljivo udeleževala delovanja tega komiteta, bil je ta, da bi po svoji moči pospešila korist domovine naše tudi v tem narodno-gospodarskem oziru.

Podoba je zdaj, da se utegne tudi dolenska železnica narediti; al hudo strastni boj, lahko se reče, boj na življenje in smrt, se je v tem hipu vnel med zastopniki in med zagovorniki dveh nasprotnih si potov.

Ker tudi deželni komité v tem boji mora svoje stališče trditi, pripravil je ozir na te dogodbe naji podpisana deželna poslanca in deželna odbornika na to, da — v popolno brambo svojega objektivnega stališča — nepriklicljivo stopiva iz deželnega komiteta.

Naj slavno predsedstvo ta najini izstop blagovoljno v vednost vzame in tudi naznani ostalim gospodom udom tega komiteta.

S zagotovitom velicega spoštovanja

V Ljubljani 15. julija 1872.

Dr. Jan. Bleiweis. Dr. Etb. Costa.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Presvitli cesar je 11. dne t. m. prijazno sprejel deputacijo, ki mu je iz Zagreba prinesla adresno hrvaškega deželnega zbora. Več o tem spodaj.

— Vladni časniki pišejo, da se deželni zbori ne začno že meseca oktobra, ampak še le novembra meseca, ker bote delegaciji imele 6 tednov dela.

— Za prihodnje leto bodo stroški za vojaštvo 6 milijonov viši kakor so bili letos. Minister vojaštva je še veliko več zahteval, pa finančna ministra sta rekla, da ni denarja.

Česko. — 9. dne t. m. je spet nektere kraje česke dežele zadela huda nesreča povodnje po vtrganem oblaku, in skor še huja ko uni dan.

— Iz Prage pišejo liberalni listi mnogo iz zasačene „zarote“ zoper življenje ces. namestnika generala Kollerja, in to kar naravnost podtikujejo voditeljem državnopravne opozicije!! Preiskava sodniška bode kazala, da tako natolcevanje je grozno perfidno, in bode odkrila resnico.

— *Hrvaško.* Iz Zagreba. — V zadnjem listu smo naznanili, da je po dogovoru z narodno stranko po dr. Rački-u osnovano adresno deželni zbor z veliko večino sprejel, izpustivši le — na odločno željo Njegovega Veličanstva — oni stavek, ki se ostro pritožuje zoper vlado poslednjih let. Ker je Njegovemu Veličanstvu zdaj ta pritožba prišla na znanje, lahko so narodnjaki ta stavek konečno iz adrese izbrisati dali. Adreso je na Dunaji predsednik Mazuranić izročil kralju z nagovorom v hrvaškem jeziku, v katerem je posebno povdarjal potrebo predrugačenja sedaj med Hrvaško in Ogersko obstoječe pogodbene postave in pa celokupnost trojedne kraljevine. Njegovo Veličanstvo kralj je milostno sprejel adresno in je v nemškem odgovoru obljubil, da bode dal nálog ogerski kraljevinski delegaciji za obravnavo onega predrugačenja, — o Dalmaciji odgovor kralja nič ne omeni. Deputacija se je zadovoljna vrnila v Zagreb. — 15. dne t. m. je imel deželni zbor sopet se začeti, pa ga ni bilo zato, ker — nikogar ni, ki bi zastopal vlado!! — Zmerni baron Prandau je tako srečen posredovalec med magjarsko in narodno stranko, da se magjarska stranka že zelo ruši in „Narod“, Rauchov hlapec, jo zato že hudo psuje.

Iz Dalmacije. — Velikansk tabor se snuje letos zato, da v razgovor pridejo narodne zadeve slovanske. Italijani se že zdaj tresejo strahú.

Ogersko. — Volitve v zbor so končane. Deakovci (vladni) so z neizmerno silovitostjo si priborili 23 poslancev več, kakor so jih imeli v poslednjem zboru. Na voliščih je pa neki 15 ljudi mrtvih obležalo. To je magjarska „ritterlichkeit“!

Žitna cena

v Ljubljani 13. julija 1872.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 6 fl. 50. — banaške 7 fl. 5. — turšice 4 fl. 40. — soršice 5 fl. 20. — rž 4 fl. — ječmena 3 fl. — prosa 4 fl. 20. — ajde 5 fl. 20. — ovsa 2 fl. 10. — Krompir 3 fl. 20.

Loterijne srečke:

v Gradcu	} 13. julija 1872:	40.	83.	67.	14.	89.
na Dunaji		88.	52.	67.	89.	38.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 27. julija.